

# 关于广东玫瑰岛家居股份有限公司 向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所 上市辅导情况报告

广东玫瑰岛家居股份有限公司（以下简称“玫瑰岛”、“辅导对象”或“公司”）拟申请在中华人民共和国境内向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市。国投证券股份有限公司（以下简称“本机构”、“国投证券”或“辅导机构”）作为辅导机构，根据《证券发行上市保荐业务管理办法》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等有关规定，以及《广东玫瑰岛家居股份有限公司与国投证券股份有限公司关于向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市之辅导协议》（以下简称“《辅导协议》”）相关约定开展辅导工作。现就辅导期内开展辅导工作情况报告如下：

## 一、辅导期内工作开展情况

2025年2月13日，本机构与辅导对象签署了辅导协议，并按照《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等相关规定及双方约定开展辅导工作。自2025年2月19日至本报告出具日，本机构共开展了两期辅导工作，具体内容如下：

### 1、推进全面尽职调查工作

辅导期内（2025年2月19日至本报告出具日，下同），国投证券辅导工作小组在前期尽职调查的基础上进一步收集和整理了公司基础资料并进行核查，主要事项包括：全面尽职调查主要包括公司拟上市板块定位、历史沿革、业务发展、财务核算、公司治理等情况，并通过中介机构协调会跟进日常整改事项的落实；核查玫瑰岛设立及其历次股权演变的合法性、有效性；督促玫瑰岛建立健全财务会计制度；督促玫瑰岛建立健全内部决策和控制制度，形成有效的财务、投资以及内部约束和激励机制；督促玫瑰岛建立健全符合上市公司要求的信息披露制度；督促玫瑰岛实现独立运营，做到业务、资产、人员、财务、机构独立完整；督促玫瑰岛形成明确的业务发展目标和未来的发展规划，并制定可行的募集资金投向。

和其他投资项目规划等。

## 2、关注辅导对象经营和合规情况

辅导期内，国投证券辅导工作小组不定期与辅导对象的管理层及主要部门负责人进行沟通，持续关注辅导对象生产经营的合法合规性；关注部分所使用场地存在产权瑕疵的规范进展；通过组织自学、集中授课等方式，玫瑰岛接受辅导人员进行《公司法》《证券法》《证券发行上市保荐业务管理办法》《北京证券交易所有向不特定合格投资者公开发行股票注册管理办法》等有关法律法规的培训，使其理解发行上市有关法律、法规和政策，理解作为公众公司规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务；督促玫瑰岛按照有关规定初步建立符合现代企业制度要求的公司治理基础，实现股东会、董事会、监事会等组织机构的规范运行，增强辅导对象及接受辅导人员的法制观念和诚信意识；督促玫瑰岛及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员注重口碑声誉情况，积极贯彻执行国家和地方战略，切实履行社会责任；督促玫瑰岛规范和控股股东及其他关联方的关系；督促接受辅导人员完成辅导测试。

## 3、评估上市条件

本辅导期内，国投证券辅导工作小组结合近期发行上市审核动态及市场典型案例向公司传达最新的监管动态和审核理念，帮助辅导对象对发行上市的最新政策建立更加充分深入的了解，增强辅导对象对保护中小投资者合法权益的重视。同时，对公司是否达到发行上市条件进行综合评估，持续协助公司开展向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市准备工作。

辅导期内，在国投证券辅导工作小组的组织协调下，北京国枫律师事务所（以下简称“律师”）、天健会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“会计师”）相关专业人员也共同参与了辅导工作。辅导期内，辅导机构、律师、会计师相关辅导人员根据国家有关法律及中国证监会、证券交易所的有关规定，已按照辅导计划，紧密合作、互相配合，通过全面尽职调查、配合召开中介协调会、督促规范

整改等多种方式，有序开展辅导工作，实现了较好的辅导效果。

## 二、辅导过程中发现的问题及规范情况

### （一）部分土地、房屋产权瑕疵问题及规范情况

#### 1、情况说明

公司持有或租赁的部分土地、房屋建筑存在产权瑕疵：因生产经营需要，公司在中山厂区搭建临时铁棚仓库用于仓储，未及时履行报建手续，导致该部分建筑物未能办理产权证；公司台山厂区建筑占地已超出了广东玫瑰岛卫浴科技有限公司（以下简称“玫瑰岛科技”）现有土地使用权的红线范围，且玫瑰岛科技自建部分仓库、喷涂车间等建筑物时，未及时履行报建手续，导致该部分房屋未能办理产权证。前述瑕疵房产的总建筑面积合计为 15,773.00 平方米

#### 2、问题规范情况

辅导机构针对该问题取得了中山市港口镇综合行政执法局、中山市港口镇城市建设管理委员会、台山市三合镇人民政府、台山市三合镇规划建设办公室等主管部门出具的情况说明、证明文件，证明公司可以继续使用上述房屋、土地，不存在计划拆除及行政处罚的情况。

同时，公司控股股东、实际控制人出具承诺：“若玫瑰岛及其子公司因相关房产、临时建筑未履行报批报建手续或未取得不动产权证书导致相关房产、临时建筑被责令拆除或导致玫瑰岛及子公司受到主管机关任何形式行政处罚或承担任何形式的法律责任，本人/本企业将足额补偿玫瑰岛及其子公司因此产生的相关损失，以确保玫瑰岛及其子公司不会因前述资产瑕疵事项受到经济损失。”

### （二）实际控制人持股集中导致的公司治理风险问题及规范情况

#### 1、情况说明

截至本报告出具日，公司控股股东中山市伟杉企业管理有限公司（以下简称“伟杉管理”）直接持有公司股份比例为 72.20%，实际控制人徐伟、肖杉、徐思佳及其一致行动人李龙共同控制公司股东会表决权比例合计为 94.20%。公司虽然制定了比较完善的法人治理结构，但仍然不能完全避免控股股东、实际控制人利用其自身地位，通过行使投票权或其他方式对公司的发展战略、经营决策、财

务管理、人事任免等进行不当控制，损害公司治理结构，进而损害公司和中小股东利益的风险。

## 2、问题规范情况

公司已建立健全的内控制度并持续完善，公司各项内控制度均得以有效执行，公司股东会、董事会、监事会及管理层相互独立、权责明确、相互监督，形成了科学高效的公司治理体系。公司的股东、董事、监事和高级管理人员均按照制度规定行使权利、履行义务，共同致力于公司高效、规范运行的目标。另外，徐思佳已于 2025 年 3 月 3 日辞去中山市虎嗅企业管理中心(有限合伙)(以下简称“虎嗅管理”)执行事务合伙人职务，由持有财产份额最多且对公司业务熟悉的曹松华担任新的执行事务合伙人，自此徐思佳对虎嗅管理不再构成控制，因此实际控制人控制的表决权比例减少 5.80%。

### (三) 净利润下降问题及规范情况

#### 1、情况说明

2024 年，公司营业收入同比增长 6.10%但净利润同比下降 28.42%，下降幅度较大。

#### 2、问题规范情况

经核查，报告期内，公司营业收入持续增长，净利润下降的主要原因是期间费用增加，具体情况如下：

报告期内，销售费用金额和销售费用率均呈增长趋势，主要由于以下几方面的原因：公司销售人员数量及工资水平均有所增长；2023 年以来，公司因推广产品而参加展会的频次大幅增加，并且叠加公司为品牌推广加大广告投放；2023 年以来，因销售活动而增加的出差、招待活动等均有所增加；子公司北京玫瑰岛成立于 2023 年 11 月份，其线下门店的租赁及物业费为公司新增的销售费用；公司对销售人员进行股权激励。

报告期内，公司管理费用金额和管理费用率呈增长趋势，主要由于以下几方面的原因：公司管理人员数量及工资水平均有所增长；2024 年公司支付了中介机构的新三板挂牌费用；公司对管理人员进行股权激励。

经辅导机构核查，2024年营业收入及净利润较2023年下滑幅度较大主要受期间费用的影响，符合公司实际经营情况。

#### （四）会计差错更正事项问题及规范情况

##### 1、情况说明

根据辅导机构尽职调查过程中发现，公司2024年存在会计差错更正事项，主要为变更废料的成本核算方法，不涉及财务报表科目的变化，仅影响主营业务成本、其他业务成本及主营业务毛利率、其他业务毛利率等财务指标。

##### 2、问题规范情况

为更准确反映各会计期间的经营成果及相关会计科目列报，辅导机构督促公司对进行前期会计差错更正，更正后，公司财务报表未发生变化。申报会计师对前述会计差错更正事项出具了《重要前期差错更正情况的鉴证报告》（天健审〔2025〕3-436号）。

### 三、辅导工作效果

#### （一）辅导机构辅导计划和实施方案的执行情况

##### 1、辅导计划实施方案

辅导期内，国投证券和玫瑰岛均认真履行了《辅导协议》的相关约定，按照辅导计划诚实守信地开展了辅导工作。国投证券作为玫瑰岛的上市辅导机构，根据辅导计划和实施方案的安排，积极推进各项辅导工作，以勤勉尽责的态度履行辅导职责。辅导期内，玫瑰岛严格遵守了《辅导协议》的有关规定，公司治理层和管理层高度重视辅导工作，保证了国投证券与公司各相关部门沟通联系、问题整改反馈、资料收集整理等事宜顺利进行，使得各项辅导工作能按计划顺利开展。辅导工作的实际执行情况与辅导计划不存在差异。辅导对象不存在未按辅导计划开展工作的情形，不存在变更实施方案的情形。

##### 2、辅导人员

辅导工作小组成员包括胡家彬、刘腾蛟、吴中华、胡遥、李宝嘉、张敬衍、王健、李秋函。因工作安排变更，李宝嘉在第一期辅导期间退出辅导小组。为进一步加强辅导工作，第一期辅导期间新增刘虹沁作为辅导工作人员加入辅导工作

小组，上述辅导工作小组成员均具备专业胜任能力，对辅导工作的有效性具有积极影响。

除国投证券外，参与本期辅导工作的其他中介机构包括律师、会计师。辅导期内，辅导机构未发生变化。

## （二）规范公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度情况

一是公司治理结构方面：辅导对象建立健全了符合上市公司要求的法人治理结构，股东会、董事会、监事会能够按照相关法律、行政法规、规章、规范性文件以及《公司章程》等法律规则及制度赋予的职权独立规范运作、履行各自的权利并承担相关义务。公司的管理层遵守《公司法》《公司章程》及《总经理工作细则》等相关制度的要求行使职权。

二是会计基础工作方面：辅导对象设置了专门会计机构、配备专业的会计人员、制定了各项会计制度。辅导对象的会计师就其最近三年财务会计报告出具了无保留意见的审计报告（《2022 年度审计报告》（天健审（2024）3-317 号）、《2023 年度审计报告》（天健审（2024）3-317 号）、《2024 年度审计报告》（天健审（2025）3-382 号）。

三是内部控制制度方面：为保证日常业务有序进行和持续发展，结合行业特性、自身特点及以往的运营管理经验，制定涵盖人事与财务、营销与售后、生产与研发、采购与销售等各个具体方面的管理制度，确保公司各项工作都有章可循，风险可控，规范运行。辅导对象的会计师出具了无保留结论的《内部控制审计报告》（天健审（2025）3-392 号）。

## （三）辅导对象的相关人员掌握证券市场制度规则情况

辅导对象及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东（或其法定代表人）等相关接受辅导的人员已掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则，理解发行上市的有关法律法规、证券市场规范运作和信息披露的要求，知悉信息披露和履行承诺等方面的责任、义务以及相应的法律责任。

## （四）辅导对象及其相关人员了解证券市场概况情况

辅导对象及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东（或其法定代表人）等相关接受辅导人员充分学习和理解在北京证券交易所上市及规范运作的一系列工作程序和政策规定。辅导对象及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关接受辅导人员已充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性，掌握了拟上市板块的定位和相关监管要求情况。

#### 四、证监局历次现场检查关注问题的整改情况

辅导机构对证监局历次现场检查关注问题及时组织辅导对象及有关中介机构进行了充分分析、说明，执行了相应整改措施。经核查，辅导机构认为：辅导对象已对证监局现场检查的关注问题进行了充分整改。

辅导机构自辅导对象最后一次接受现场检查至辅导工作完成期间，持续关注辅导对象相关问题的整改落实以及信息披露义务履行、合法合规经营等情况。经核查，辅导机构认为：辅导对象最后一次接受现场检查至辅导工作完成期间，未发生重大变化。

#### 五、结论

经辅导，本机构认为，辅导对象具备成为上市公司应有的公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度，充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性；辅导对象及其全体董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东（或其法定代表人）和实际控制人已全面掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务，树立了进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

(本页无正文，为《关于广东玫瑰岛家居股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市辅导情况报告》之辅导机构签章页)

辅导人员签名：

胡家彬

胡家彬

刘腾蛟

刘腾蛟

吴中华

吴中华



刘虹沁

刘虹沁

胡遥

胡 遥

张敬衍

张敬衍

王健

王 健

李秋函

李秋函

